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Aguarde autorizag@o para abrir o caderno de provas.

Ap0s a autorizag@o para o inicio da prova, confira-a, com a maxima atengo, observando se ha algum defeito (de
encadernagdo ou de impressdo) que possa dificultar a sua compreensao.

A prova tera duracdo maxima de 04 (quatro) horas, ndo podendo o candidato retirar-se da sala em que se realiza a
prova antes que transcorra 02 (duas) horas do seu inicio.

A prova ¢ composta de 50 (cincoenta) questdes objetivas.

As respostas as questdes objetivas deverdo ser assinaladas no Cartio Resposta a ser entregue ao candidato. Lembre-
se de que para cada questdo objetiva ha APENAS UMA resposta.

A prova devera ser feita, obrigatoriamente, com caneta esferografica (tinta azul ou preta).

A interpretacdo dos enunciados faz parte da afericdo de conhecimentos. Ndo cabem, portanto, esclarecimentos.

O Candidato devera devolver ao Fiscal o Cartdo Resposta, ao término de sua prova.




LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente a charge abaixo para responder as questoes 01 a 03:

Ue?

O que houve com o
seu humano?

O de sempre! Falta

de planejamento, estresse,
desmotivacdo, prazos por
vencer... travou de nowvaol

01. £ INCORRETA a seguinte alternativa:
a)A ironia do texto ndo esconde uma critica quanto ao uso de recursos tecnologicos no
século XXI e suas consequéncias para o trabalhador.
b)Pela linguagem nao-verbal, infere-se que ¢ retratado um ambiente tipicamente
profissional.
¢)A figura humana apresenta bracgos soltos, em sinal de relaxamento e descontracdo. Essa ¢ a
unica inferéncia possivel.
d)A data registrada no calendério, ao fundo, reforca a situacdo de estresse a que esta
submetido o personagem.
e)Parte do vocabulario utilizado na charge ¢ tipico do meio empresarial.

02. Uma analise gramatical da frase "O que houve com o seu humano?" permite afirmar:
a)No contexto da frase, o verbo utilizado ¢ impessoal, portanto a oragcdo nao tem sujeito.
b)O vocabulo "humano" ¢ uma substantivo adjetivado.
¢)O pronome indefinido presente na frase da um sentido de "coisa', de "objeto" a figura
humana.
d)Trata-se de um periodo composto reduzido de infinitivo.
€)O vocabulo "humano" exerce a func¢ao sintatica de nucleo do sujeito.

03 A reescrita, conforme a lingua culta, do periodo " Falta de planejamento, estresse,
desmotivacao, prazos por vencer...travou de novo" esta correta em:
a)"Travou novamente por falta de planejamento, de estresse, de desmotivagdo e por prazos
por vencer. "
b)"Devido aos prazos por vencerem, falta de planejamento, de estresse e desmotivacao, ele
travou de novo.
¢)" O estresse, a desmotivacdo, a falta de planejamento e dos prazos a vencer levaram-no a
travar de novo."
d)"Travou novamente por que prazos iam vencer ¢ haviam: estresse, desmotivagdo e falta
de planejamento."
e)"Travou de novo devido aos prazos que iam vencer, além do estresse, da desmotivagado e
da falta de planejamento."



O fragmento de texto a seguir embasara as questoes 04 a 06.

01 |Os jovens experimentam uma empatia feita ndo sé de facilidade para relacionar se
com as tecnologias audiovisuais e informaticas, mas também de cumplicidade
expressiva: ¢ em seus relatos e imagens, em suas sonoridades, fragmentacdes e
velocidades que eles encontram seu idioma e seu ritmo. Pois, frente as culturas
05 |letradas, ligadas a lingua e ao territorio, as eletronicas, audiovisuais, musicais
ultrapassam essa limitacdo, produzindo comunidades hermenéuticas que
respondem a novos modos de perceber e narrar a identidade. Identidades de
temporalidades menos extensas, mais precarias, mas também mais flexiveis,
capazes de amalgamar e fazer conviver ingredientes de universos culturais muito

10 |diversos.
(Jésus Martin Barbero, Cidade Virtual: novos cenarios da comunicacio, Comunicacio &
Educacio, Sao Paulo:CCA ECA USP/Moderna, jan./abr.,1998, p.5859.)

04. Infere-se do texto:

a)Tanto a heterogeneidade e ritmo de informacdes quanto a riqueza de imagens audiovisuais
confundem os jovens.

b) As linguagens eletronicas, audiovisuais e musicais tornam desnecessaria a cultura letrada.
c)Somente a facilidade para usar as tecnologias audiovisuais e informaticas explicam a identificagao
dos jovens, que encontram seu idioma e seu ritmo.

d)Comunidades hermenéuticas respondem a novos modos de perceber e narrar a identidade dos
jovens, tornando-os alienados e doentios.

e)A identificagdo cultural dos jovens com as novas tecnologias ocorre pelo seu uso, conteudo,
multiplicidade de interacdo e flexibilidade.

05. No periodo "...é em seus relatos e imagens, em suas sonoridades, fragmentacées e velocidades
que eles encontram seu idioma e seu ritmo."(linhas 03/04) o termo destacado tem a mesma fungao
semantica e sintdtica que em:

a)O que seus sonhos dizem sobre vocé?

b)Sera que vocé nao percebe, seu retrogrado, a importancia das novas tecnologias?

¢)Quem sai aos seus ndo degenera.

d)Aquele museu deve ter os seus cem anos.

¢)Os jovens daquela escola perceberam que deviam tratar o seu Honorio com respeito.

06. A "cumplicidade expressiva” (linhas 02/03) a que se refere o texto pode ser entendida como:
a)o ritmo frenético das tecnologias audiovisuais e informadticas que reflete a postura egolatra e, as
vezes, preconceituosas dos jovens do século XXI.

b)a fragmentagao do ritmo e estilo de linguagens, mediante o uso alienado e inconsciente dos jovens
do século XXI frente as tecnologias audiovisuais e informaticas.

c)a identificagdao dos jovens do século XXI que t€ém empatia, cumplicidade e grande senso critico
quando percebem a manipulagdo de suas imagens em recursos tecnoldgicos audiovisuais e de
informaticas.

d)a capacidade de velocidade de informacdes, pluralidade de linguagens e velocidade vertiginosa
das tecnologias audiovisuais e informaticas com as quais os jovens se identificam.

e)a percep¢do que a linguagem presente nas tecnologias audiovisuais e informaticas sdo cadticas,
fragmentadas e alteram negativamente o ritmo cultural dos jovens.

O oficio transcrito a seguir servira de base para as questoes 07 a 10:



Oficio n® 032-2011

Vitéria — ES, 01 de setembro de 2011
Excelentissimo Senhor
Denio Rebello Arantes
Reitor do Instituto Federal do Espirito Santo
Avenida Rio Branco, 50, Santa Lucia
29056-255 — Vitoria — ES

Assunto: Planilha orcamentaria do Projeto "Inclusdo Digital para a Melhor Idade"’

Magnifico Reitor,

1.Em resposta a solicitagdo de Vossa Magnificéncia, apresento anexa a planilha orgamentéria do projeto
extraescolar "Inclusdo Digital para a Melhor Idade", cujo o argumento principal ¢ o autorretrato que
muitos idosos fizeram em nossa pesquisa, demonstrando que eles veem necessidade de dominar as novas
tecnologias para frequentar ambientes virtuais de comunicagao.

2.Esclarego, por conseguinte, que a referida planilha foi construida sob orientagdo do setor de compras da
instituigcdo e que ela segue todos os pardmetros éticos e legais quanto ao uso de recursos publicos.

Atenciosamente,

José da Silva
Professor de Informatica

07. Conforme o padrio culto da lingua portuguesa, é correto afirmar quanto ao vocativo utilizado
nesse oficio:

a)Nesse caso, o unico termo deveria ser "Excelentissimo Reitor".

wHa duas possibilidades: os termos "ilustrissimo” ou "excelentissimo", dada a peculiaridade do
cargo.

c)Somente o termo "llustrissimo Reitor" caberia nessa situacao.

d)O pronome de tratamento utilizado ¢ adequado.

€)O uso de vocativo nessa modalidade de redacao oficial ¢ totalmente desnecessario.

08. Considerando-se o Manual de Redacio da Presidéncia da Republica, que norteia a redacio
dos atos oficiais, ¢ coerente afirmar a respeito do desfecho desse oficio:

a)"Atenciosamente" ¢ um termo empregado para qualquer autoridade, portanto ndo ha incorregao.
b)Para autoridades superiores, inclusive o Presidente da Republica, o termo "Respeitosamente"
deve ser empregado, portanto houve incorre¢ao.

c)Nesse caso, dado o grau de proximidade entre os interlocutores, o termo mais adequado seria
"Cordialmente".

d)"Nada mais havendo a tratar", termo comum no meio empresarial, também foi incorporado nas
redagdes oficiais. Nesse caso, seria o termo mais apropriado.

e)Existem dezenas de formas de desfechos para as redacgodes oficiais, cabe ao autor, conforme seu
estilo de comunicagdo, escolher o mais adequado.
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09. Ao analisar gramaticalmente o pronome relativo "cujo" no texto: “..apresento anexa a
planilha or¢amentaria do projeto extraescolar "Inclusdo Digital para a Melhor Idade", cujo o
argumento principal ¢ o autorretrato que muitos idosos fizeram em nossa pesquisa,” ¢



INCORRETO afirmar:

a)Este pronome indica posse (algo de alguém).

b)Na montagem do periodo, deveremos colocé-lo entre o possuidor e o possuido.

¢)Quando o verbo da oragdo subordinada adjetiva exigir preposicao, ndo ¢ necessario coloca-la
antes do pronome relativo. Por exemplo, a frase "Estdo bem elaboradas as provas contra cujo rigor
os alunos se queixam", esta inadequada.

d)Nao se pode usar artigo depois de cujo, pois ele deverd ser incluso no pronome. Portanto, hé erro
no primeiro paragrafo desse oficio.

¢)O pronome relativo "cujo" ¢ invaridvel, ou seja, ndo apresenta flexao de género e de niumero.

10. Em qual das alternativas, existe uma afirmacio INCORRETA a respeito do segundo
paragrafo do oficio: "Esclareco, por conseguinte, que a referida planilha foi construida sob
orientagdo do setor de compras da institui¢do e que segue todos os pardmetros éticos e legais
quanto ao uso de recursos publicos"?

a)A conjuncao "por conseguinte" exprime ideia de “conclusdo”.

b)Em “a referida planilha foi construida sob orienta¢do do setor de compras" o verbo esta na voz

ativa.

¢)A segunda oragao do periodo exerce a func¢do sintatica de objeto direto da primeira oragao.

d)O autor esclarece, nesse periodo, dois argumentos do seu discurso.

e)Nesse paragrafo, o vocabulo "setor" ¢ um nome transitivo, portanto requer complemento.



MATEMATICA

11. A tabela abaixo apresenta o ganho de massa, em Kg, dos frangos, numa pequena
granja ao longo de trés meses. O proprietdrio pretende abater 10% dos frangos que
obtiveram maior ganho de massa ao longo desses trés meses.

Ganho de massa das aves
Ganho de massa em Quantidade
Kg
0,57 1,0 5
10715 6
15720 8
25730 12
30735 17

Os frangos que serdo abatidos ganharam massa, ao longo desse periodo, em Kg, de:

571

a) m
573

b) T70
569

C) m
575

d) 170"
577

e) m

12. A sequéncia 2,102, x,4 ¢ uma progressio aritmética. O valor de X, nessas

condigdes, ¢€:

a) 2.

b) —4.

c) 6.

d) 8.

e) —8&.



13. Considere R como o conjunto dos nimeros reais € Z como o conjunto dos
numeros inteiros. Dados os conjuntos:

A dx a@z/ 50 x 2
B df d&z/x> 4 @l
c df ar/ 250 x| 3¢

O conjunto (4 B) d& ¢ jgual a:
a) {2, L0}

b) {x d®/ 2,5] x @}
c) {x 4=/ 21 x| 3}

dy { 2.2}
e) {}
14. O numero de anagramas da palavra TECNICO que comegam com a letra T e

terminam com a letra O é

a) 30.
b) 40.
c) 50.
d) 60.
e) 70.

15. Um doce tem o formato de um cone equilatero, com medida do raio igual a /3 cm,,

conforme figura a seguir.

O volume desse doce, em cm’, é
a) —\/§ .

b) 3 =

c) 9=

d) V9 -

e) ~.



16.

C =1,5+ 2n. Se cada unidade ¢ vendida por R$ 4,50, a quantidade de sonhos vendida que
proporciona um lucro de R$ 311,00 ¢

a)
b)
©)
d)
e)

17.

de
a)
b)
c)
d)
e)

18.

dos angulos em graus.

Numa padaria, o custo de fabricagdo de n sonhos ¢ dado pela expressao

70.
90.
105.
115.
125.

S

, 0 valor

Q| —
S| =

A fungdo f(x) @’ hkx 12 possui duas raizes reais a e b. Se

JSC2)¢
30.

0.

Na figura a seguir, as medidas dos lados do tridngulo sdo dadas em cm e a medida




19. O valor de a para que os pontos de coordenadas A(0,1); B(a,1) e C(-1,2)
estejam alinhados ¢
a) -l.
b) 0.
c) I.
d) 2.
e) -2.

x my G

20. Considere o sistema de equacdes a Os valores de m para que esse

m)x~ y O

sistema tenha solucao unica pertencem ao conjunto

a) q;.ﬁ:
2 ¢
1 «
b &7
@« - «
c)cfli—1 ﬁ;lﬁ'
¢2 2 P




INFORMATICA

Quando necessario, considerar o Windows 7 PT-BR, brOffice 3.2 e MS Office 2007.

21. A Rede Federal de Educacio Profissional e Tecnologica, da qual o Ifes faz parte, completou,
no ultimo dia 23 de setembro, 102 anos de existéncia. Em homenagem a data comemorativa, um
aluno do curso de Informatica decidiu escrever a quantidade de anos da institui¢do em binario.
Marque a opg¢ao que contém o correto niimero escrito pelo aluno.

a) 1110100
b) 1011001
c) 1101100
d) 1100110
e) 1100100

22. Componente responsavel por armazenar as informagdes de inicializagio de um computador:

a) BIOS

b) Chipset

¢) Memoria Cache
d) Memoria RAM
e) HD

23. Leia as seguintes afirmativas a respeito da(s) possibilidade(s) em uma mesma CPU:

I.  Ter dois ou mais HDs instalados.
II.  Ter apenas um monitor instalado.
III.  Ter dois sistemas operacionais instalados.
IV.  Ter apenas um cabo de rede instalado.
V.  Ter apenas um editor de texto instalado.

E verdadeiro apenas o que se afirma em:

a) L1leV.
b) L IIelV.
c) IV.

d) Telll

e) V.



24. Quando o computador possui uma senha de acesso ¢ usa o0 MS-Windows 7 como sistema
operacional, ¢ possivel bloquear o acesso usando como caminho as teclas:

a) Ctrl + Insert

b) Ctrl + Alt

c) Ctrl+B

d) Ctrl + Delete

e) Ctrl + Alt+ Delete

25. Teclas de atalho tém o objetivo de facilitar a execu¢io de uma agdo na economia de tempo e

agilidade. Tendo com referéncia o sistema operacional Windows 7, a tecla de atalho responsavel em
minimizar todas as janelas abertas ¢é:

a)
b)
©)
d)
e)
26.
IL.
1L
Iv.
V.
a)
b)
©)
d)

e)

+M
+E
+1]
+L

+U

Analise as afirmativas abaixo e assinale a op¢ao correta.

No MS Outlook, ¢ possivel criarmos pastas para organizar os e-mails e fazer com que os
e-mails sejam redirecionados automaticamente para essas pastas.

No BrOffice Writer, ¢ possivel configurar para que ele salve automaticamente qualquer
arquivo criado na extensao .DOC.

Usando o BrOffice Writer, podemos abrir os arquivos criados com extensdo PDF.
Usando o BrOffice Writer, podemos criar arquivos com extensao PDF.

Usando o MS Office Word, podemos abrir documentos criados pelo BrOffice Writer.

Apenas as afirmativas I e II estdo corretas.
Apenas a afirmativa III est4 incorreta.

Apenas as afirmativas III e V estdo incorretas.
Apenas a afirmativa V esta incorreta.

Apenas as afirmativas I, Il e V estdo corretas.



27. Sendo os valores das células A1=2, B2=4, C3=6, D4=8 ¢ E5=10, o valor para a formula
=E5+D4*C3-B2/A1 é:

a) 18
b) 27
c) 54
d) 56
e) 106

28. Na planilha eletronica BrOffice Calc, colocamos nas células D10=1, D11=3 e DI12=5,
Depois de marcadas essas células, arrastamos com o Mouse pela al¢a de preenchimento até célula
DI5. O resultado sera:

a) 1,3,5,7,9,11
b) 1,3,5,6,7,8
0 135,13,
d) 1,3,5,5,5,5

) 1,3,5#NOME?

29, S3o recursos do MS Outlook 2007, exceto:

a) Calendario

b) Mensageria Instantanea

c¢) RSR (Really Simple Reader)
d) Contatos

e) Tarefas

30. Um usuério notou que tem recebido uma grande quantidade de e-mails em sua caixa postal,
que ele nao solicitou. Esse recebimento excessivo de e-mails ¢ uma pratica conhecida como:

a) Adware.
b) Banker.
c) Spam.
d) Dump.

e) Lixo Eletronico.









CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. A figura abaixo apresenta o diagrama tensdo-deformagdo convencional de um ago ABNT
1020, obtido em um ensaio de tragdo. A partir do diagrama, marque qual a maxima carga suportada
por um corpo-de-prova cilindrico, produzido com esse aco, com 100 mm?® de 4rea de se¢do
transversal e 80 mm de comprimento.

o (MPa)4
380

180 f

ek

0
a) 3,8 kN
b) 4,75 kN
¢) 18000 N
d) 30400 N
e) 38000 N

32. Entre as principais aplicagdes do ferro fundido cinzento esta a construcio de bases de
maquinas e equipamentos pesados. A propriedade desse material que propicia sua utilizagdo para
esse fim €

a) sua elevada resisténcia mecanica em tragao.
b) sua baixa densidade.

¢) sua capacidade de absorver vibragdes.

d) sua elevada ductilidade.

e) sua elevada temperatura de fusao.

33. Qual o tratamento térmico realizado apds a témpera, com o objetivo de corrigir os excessos
desta?

a) Recozimento.

b) Revenido.

c¢) Normalizagao.

d) Austenitizagao.

e) Témpera superficial

34. Considerando ensaios de dureza, marque a alternativa FALSA.

a) As principais vantagens do ensaio de dureza Rockwell sdo o tempo reduzido e o fato de ser um
ensaio livre de erros pessoais.

b) O ensaio de dureza Brinell ¢ o tnico aceito para metais que tenham estrutura ndo-uniforme.

¢) Os ensaios de Knoop e de Vickers sdo designados como métodos de microdureza.

d) No ensaio de dureza Brinell a dureza ¢ correlacionada a diferenga de profundidade de penetragao
resultante da aplica¢ao de uma pré-carga, seguida por uma carga principal maior.



e) O penetrador utilizado no ensaio de dureza Brinell possui formato esférico.

35. Sobre ensaios nio-destrutivos sdo feitas as seguintes afirmagdes:

I — O ensaio por liquidos penetrantes presta-se a detectar descontinuidades superficiais e que sejam
abertas na superficie.

IT — O ensaio por particulas magnéticas ¢ utilizado na localizacao de descontinuidades superficiais e
sub-superficiais em materiais solidos quaisquer.

IIT — O ensaio por ultra-som ¢ destinado a detec¢do de defeitos e descontinuidades internas,
presentes apenas em materiais ferrosos.

E(sd0) CORRETA(S) apenas a(s) afirmagio(des):
a)l

b) II

c) I

dylell

e)lelll

36. Sobre o processo de soldagem com eletrodo revestido, sdo feitas as seguintes afirmacdes:

I — A intensidade de corrente ¢ o pardmetro mais importante na taxa de deposi¢do para dadas
condigoes fixas de soldagem.

II — Uma das principais vantagens do processo ¢ a necessidade de frequente mudanga de eletrodos.
IIT — Esse processo ndo permite a soldagem de aluminio e suas ligas.

E(sd0) CORRETA(S) apenas a(s) afirmagio(des):
a)l

b) II

c) III

d)lell

e)lell

37. Qual dos processos de soldagem abaixo utiliza, como fonte de calor, um arco elétrico mantido
entre um eletrodo ndo consumivel de tungsténio e a peca para soldar?

a) TIG

b) MIG/MAG

¢) Oxi-acetilénica

d) Arco submerso

e) Eletrodo revestido

38. Marque a op¢io que NAO apresenta caracteristica do processo de soldagem MIG (metal inert
gas).

a) A alimentagdo do eletrodo € continua.

b) A formagao de escoria e sua subsequente remogao diminuem a velocidade do processo.
¢) Proporciona solda de alta qualidade para a maioria das ligas metalicas.

d) Envolve custo elevado do gas inerte.

e) Gera elevada taxa de deposigao.



39. A partir da figura abaixo, obtida de um paquimetro de resolu¢do - 0,05 mm, faca a leitura e
marque a opgao correta.

o 1 2 3 4
IIII]“Illlll‘

001 "2 "3 4 5 6 7 "8 "9 10

a) 0,49 mm
b) 0,69 mm
¢) 0,90 mm
d) 5,09 mm
e) 5,90 mm

40. A figura abaixo apresenta a leitura efetuada em um micrémetro de resolugio milesimal
(0,00Imm). Qual ¢ o valor dessa leitura?

: ——— 45
G —
9 S——— 40
0 E—
—— (30 _

a) 0,535 mm
b) 5,538 mm
¢) 7,351 mm
d) 7,871 mm
e) 8,350 mm



41. No desenho abaixo, qual sera o valor da cota “A” (didmetro maior do tronco de cone), em

nameros inteiros, ao executarmos essa operacdo em um torno empregando o processo angular.
Considere a tangente de 4° = 0,06993.

1, ﬂm,s

285 90*ar AT _i“’ = —
I | Lo >{ !
._LL_1'® © | ' f :
| ! : f& .
- 1 = q B . 1€ d
W s = g ,’: P ks o o —;-— T‘__“_.
W f——p-7 . [ I . 635
‘; ?—_ _‘:--r\ il i 3 b‘l ﬁ‘
oy o ~{} - 1 @ 21N
g% TR SN
g AR Bl L |
2 1s | +T1t-4-H-|—————
o 22 PavaVay o W
® 2] —biph
i 4
S 354
©
a) 35 mm
b) 40 mm
¢) 44 mm
d) 45 mm
e) 50 mm

42. No torno mecanico universal, os elementos de transmissio (fusos e porcas) tém por finalidade
deslocar

a) carros e placas.

b) carros e mangote.

¢) mangote e cabecote movel.

d) carros e cabegote movel.

e) carros e barramento.

43. Os acoplamentos elasticos tém a funcio de
a) acelerar a transmissao de movimento.

b) reduzir a transmissdo de movimento.

¢) suavizar a transmissao de movimento.

d) eliminar a transmissao de movimento.

e) frear a transmissao de movimento.

44. Marque a opcio que apresenta as dimensdes, em nimeros inteiros, que deve ter uma chapa de
aco para calandrar um tubo de 600 mm de comprimento por 500 mm de didmetro externo, sabendo-
se que a espessura da chapa ¢ 19 mm. Considere & = 3.

a) 500 mm x 600 mm

b) 1435 mm x 600 mm

¢) 1440 mm x 500 mm

d) 1443 mm x 600 mm

e) 1450 mm x 600 mm



45. Em um sistema acionado por polias e correias, podemos afirmar que estes elementos
transmitem

a) impulso e forga.

b) calor e vibragao.

c) forga e atrito.

d) forga e rotacao.

e) impulso e atrito.

46. Segundo a norma NB — 54 da ABNT, de que cor deve ser pintada a tubulagdo para gases em
geral em uma planta industrial composta por varias tubula¢cdes ndo enterradas e sem isolamento
térmico?

a) azul

b) vermelho
¢) laranja
d) amarelo
e) lilas

47. O diagrama de construgdo grafica simples que permite visualizar rapidamente a sequéncia
logica de operacdo € o diagrama

a) de Gantt.

b) de barras.

c) PERT.

d) CPM.

e) espinha de peixe.

48. Qual dos sintomas de defeito abaixo sinaliza sobrecarga de trabalho, excesso de velocidade,
falta de refrigeracdo e de lubrificacdo em engrenagens?

a) vibracao

b) chiado

¢) limalha no dleo

d) matraqueamento

€) superaquecimento

49. Determine quantos tragos devemos avangar no anel micrométrico da mesa de uma fresadora
para desbastar uma pe¢a em 4 mm, sabendo-se que o passo do parafuso que comanda o
deslocamento da mesa ¢ de 5 mm e que o anel micrométrico tem 100 divisdes.

a) 60 tracos

b) 80 tracos

c¢) 100 tragos

d) 400 tracos

e) 500 tragos

50. Sabe-se que a velocidade de corte recomendada para uma ferramenta na situago abaixo é de
30 m/min. Quantas rotagdes por minuto (rpm) devem-se empregar para se usinar, num torno, numa
operacao de desbaste, um tarugo de aco ABNT 1020 de 100 mm de didmetro? Considere & = 3.

a) 10 rpm

b) 30 rpm

¢) 90 rpm

d) 100 rpm

e) 300 rpm
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Questiao | Resposta | Questiio | Resposta | Questido | Resposta | Questio | Resposta | Questio | Resposta
01 11 21 31 41
02 12 22 32 42
03 13 23 33 43
04 14 24 34 44
05 15 25 35 45
06 16 26 36 46
07 17 27 37 47
08 18 28 38 48
09 19 29 39 49
10 20 30 40 50
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GABARITO
Questio | Resposta | Questio | Resposta | Questio | Resposta | Questido | Resposta | Questio | Resposta
01 C 11 A 21 D 31 E 41 C
02 A 12 D 22 A 32 C 42 B
03 E 13 A 23 D 33 B 43 C
04 E 14 D 24 E 34 D 44 D
05 A 15 B 25 A 35 A 45 D
06 D 16 E 26 B 36 NULA 46 D
07 D 17 A 27 D 37 A 47 E
08 B 18 B 28 A 38 B 48 E
09 C 19 B 29 C 39 E 49 B
10 B 20 C 30 C 40 D 50 D







